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1. ALGEBRA

Scomposizione di polinomi in fattori: raccoglimento a fattor comune e parziale, trinomio caratteristico, polinomi riconducibili a prodotti notevoli.
M.C.D. e m.c.m. di polinomi.

Frazioni algebriche e condizioni di esistenza. Operazioni di: addizione algebrica, moltiplicazione, divisione, potenza sulle frazioni algebriche. Espressioni con frazioni algebriche. Equazioni numeriche fratte riducibili ad intere di primo grado.

Equazioni di II grado complete e incomplete intere e relativa risoluzione. Formula risolutiva ridotta. 
Sistemi. Grado di un sistema e numero di soluzioni. Sistemi di equazioni di primo grado in due incognite. Risoluzione algebrica: metodo di sostituzione, metodo di Cramer, metodo di riduzione, metodo del confronto. Sistema determinato, indeterminato, impossibile. Significato geometrico di un sistema lineare. Sistema lineare di tre equazioni in tre incognite.  Sistemi fratti. Risoluzione di problemi mediante i sistemi.
I numeri reali. Radicali: definizione e condizioni di esistenza. Proprietà invariantiva, semplificazione, confronto di radicali. Moltiplicazione e divisione.

GEOMETRIA
Circonferenza, cerchio e loro parti. Angoli al centro e alla circonferenza; relazione tra angoli al centro e alla circonferenza che insistono sullo stesso arco (senza dim.). Triangoli inscritti in una semicirconferenza. Posizione di una retta rispetto ad una circonferenza. Posizione di due circonferenze. Poligoni inscritti e circoscritti. Punti notevoli di un triangolo. Quadrilateri inscritti e circoscritti a una circonferenza.  
  Testo adottato: Bergamini-Trifone-Barozzi “Matematica.verde” con tutor vol.2 casa editrice Zanichelli.
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